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U Galeriji u Gornjoj Voći otvorena izložba dokumenata i fotografija 

 

Ratna stradanja Voćanaca u ratovima XX stoljeća 
 
      U Galeriji u Gornjoj Voći otvorena je u nedjelju, 9. studenoga izložba dokumenata i fotografija 
vezanih uz stradanja stanovnika župe Donja Voća poginulih u oba svjetska rata i u Domovinskom 
ratu. Na otvaranju izložbe govorio je načelnik općine Ivica Lukaček, a u svom izlaganju koje je 
održao na temu „Kome i zašto spomen-obilježje na Voći“ objasnio je zbog čega se kraj groblja u 
Donjoj Voći, gradi spomen obilježje poginulim stanovnicima općine.  
      O izloženim dokumentima i prikupljenim fotografijama govorio je vlč. Josip Drvoderić, župnik 
župe Sv. Martina biskupa, a na izložbi su posjetiteljima dati na uvid dokumenti o stradanjima žitelja 
župe Donja Voća stradalih u prvom i drugom svjetskom ratu i u domovinskom ratu.  U svom 
izlaganju vlč Drvoderić je istaknuo da su neke obitelji u ratnim sukobima ostale i bez trojice svojih 
članova. Tako je obitelji Krobot, s adrese Plitvica Voćanska 1, ostala bez petorice svojih članova, 
Alojzije Krobot poginuo je I svjetskom ratu, na talijanskoj fronti poginuo je 15. srpnja 1918. 
godine. U II svjetskom rat nestali su u toku rata Dragutin Krobot i Stjepan Krobot, a na križnom 
putu stradao je Andrija Krobot koji je služio kao domobran, a Vladimir je 20. svibnja 1945. umro u 
bolnici od zadobivenih rana. Meñu žrtvama župe je i vlč. Antun Klasić koji je prije poziva u službu 
vojnog katehete, bio kapelan u Donjoj Voći.  
     O stradanjima stanovništva u ratnim i poratnim sukobima Drugog svjetskog rata govorio je 
Franjo Talan, predsjednik Društva za obilježavanje grobišta. Kod toga je istaknuto da je na 
području Hrvatske danas poznato preko šesto lokacija masovnih grobišta, a ubijanje ljudi, 
uglavnom zarobljenih vojnika i civila i njihovo pokapanje u razne jame i rovove bilo je redovita 
praksa u poratnim progonima stanovništva. Najveći broj grobišta na području Sjeverozapadne 
Hrvatske nastao je u svibnju, lipnju i srpnju 1945. godine, a grobišta iz tog razdoblja mogli bi 
podijeliti u nekoliko cjelina. Na području Varaždinske i Meñimurske županije danas postoji 
evidentirano preko pedeset grobišta u kojima su tijela poubijanih žrtava iz tog razdoblja. Proteklih 
15 godina ekshumirana su 2 grobišta i to Gajec iz Sračinca, žrtve su pokopane na groblju u 
Sračincu. Posmrtni ostaci žrtava iz grobišta Očura "privremeno" su smještena u jednu grobnicu na 
groblju u Varaždinu i čekaju mjesto na kojem će se trajo pokopati.  
           Prva grobišta na području Varaždinske županije nastala su nakon zauzimanja Varaždinskih 
Toplica i Ludbrega 1943 godine, a ostala grobišta nastala su u povlačenju vojski i civila prema 
Austriji, to su Beretinec, Črešnjevo i Višnjica i Donja Voća gdje je ubijen jedan župjanin susjedne 
župe Križovljan kojeg su na povratku kući ubili domaći partizani i zakopali ga u jami na 
Štekovićevoj savici. Najveći broj grobišta nastao je nakon povratka kolona zarobljenika iz smjera 
Slovenije i Austrije. Na stratišta su žrtve dovoñene iz sabirnih logora i zatvora koji su se nalazili u 
Varaždinu i još nekim većim mjestima. Najznačajnija grobišta iz tog razdoblja su Dravska šuma 
Varaždin, Ksajpa i Hrašćan u Meñimurju, Pancerica Virje Otok, Zamlaka, Kolnjak u Knegincu, 
Drvarićeva šuma u Tužnome, Maruševec, Segovina te grobišta u južnom dijelu Varaždinske 
županije na području Novog Marofa i još neka. Posljednju skupinu grobišta predstavljala bi stratišta 
nastala vrbovanjem ljudi od strane vlasti u razne organizacije koji su nakon toga poubijani, 
najznačajnija grobišta iz tog razdoblja su grobište "Križara" kod Drave u Lovrečanu i Repova šuma 
u Štrigovi. Nakon predavanja prikazane su fotografije grobišta i lokacije stratišta na zemljopisnim 
kartama i mapama kao i podignuta spomen obilježja, križevi i kapelice.    
      Izložbu „Stradanje Voćanaca u ratovima XX stoljeća“ organizirali su općina Donja Voća, župa 
Sv. Martina biskupa i Društvo za obilježavanje grobišta ratnih i poratnih žrtava iz Varaždina.  
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I. svjetski rat (1914-1918.) 
 

 

Karta Europe u vrijeme I. svjetskog rata 
 

MJESTA POGIBIJE ILI NESTANKA:  
 

Nepoznato – 39 
Srbija – 23 
Rusko carstvo / Galicija (Ukrajina) – 9 / 22 
Italija – 9 
Mañarska – 4 
Hrvatska – 4 
Slovenija – 2 
Bosna i Hercegovina – 1 
Rumunjska – 1 
Francuska – 1 

 
SVEUKUPNO: 115 poginulih i nestalih Voćanaca 
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II. svjetski rat (1941-1945.) 
 

 

Zarobljeni hrvatski vojnici i civili prije križnog puta 
 

MJESTA POGIBIJE ILI NESTANKA:  
 

Nepoznato – 25 
Hrvatska – 47 
Bosna i Hercegovina – 18 

Rusija – 2 
Srbija – 1 
Austrija – 1 
Njemačka – 1 
Slovenija – 1 
 

SVEUKUPNO: 97 poginulih i nestalih Voćanaca 
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Dva prijatelja  VJEKOSLAV KOSATNJEVEC i  ĐURO PREMUŽIĆ ZGURELI 
fotografirali su se u cinktoru župne crkve sv. Martina 1940. godine! 

 

NISU NI SLUTILI DA ĆE PROĆI SAMO NEKOLIKO 
MJESECI I ONI ĆE KRENUTI U RAT 

IZ KOJEG SE NIKADA VIŠE NE ĆE VRATITI ! !!  
 
 

VJEKOSLAV KOSATNJEVEC – umro kao legionar u bolnici Bruck na Muri 1943. 
 

JURAJ PREMUŽI Ć – nestao kao domobran 1944. godine 
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Andrija Krobot – hrvatski vojnik – domobran 
 

Na istoj adresi – PLITVICA VOĆANSKA 1  
živjeli su: 

 
ALOJZIJE KROBOT – pao u ratu na talijanskoj fronti 15. VII. 1918. 

DRAGUTIN KROBOT – nestao u  II. svj. ratu 
STJEPAN KROBOT – nestao u II. svj.  ratu 

ANDRIJA KROBOT – nestao na Križnom putu 1945. 
VLADIMIR KROBOT – umro  od zadobivenih rana 20. V. 1945. 

 
U dva svjetska rata ova je obitelj izgubila pet svojih članova! 
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